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ZAB.0012.1.6.2025 

 

 

Protokół Nr 10/25 

z posiedzenia Komisji Administracji, Bezpieczeństwa i Porządku Publicznego  

Rady Powiatu we Włocławku  

z dnia 26 listopada 2025 roku  

 

 

1)  Otwarcie posiedzenia Komisji 

 

Pan Robert Pawłowski -  Przewodniczący Komisji Administracji, Bezpieczeństwa i Porządku 

Publicznego w dniu 26 listopada 2025 r. o godz. 9:00 otworzył posiedzenie Komisji. Przywitał 

radnych oraz zaproszonych gości: pana Romana Gołębiewskiego – Starostę Włocławskiego, panią 

Jolantę Sakowską – Skarbnika Powiatu, pana Krzysztofa Góreckiego – Dyrektora Powiatowego 

Zarządu Dróg we Włocławku z siedzibą w Jarantowicach. 

Lista zaproszonych osób stanowi załącznik nr 1 do protokołu.  

 

2) Stwierdzenie quorum 
 

Przewodniczący Komisji stwierdził, że w obradach bierze udział 3 radnych, co stanowi wymagane 

quorum, a zatem obrady są prawomocne. 

Lista obecności radnych stanowi załącznik nr 2 do niniejszego protokołu. 

3)  Przyjęcie porządku obrad 
 
Przewodniczący Komisji poinformował, że wraz z zawiadomieniem radni otrzymali porządek 

obrad. W dniu dzisiejszym radni otrzymali nowy porządek obrad uzupełniony o punkt:  

Wyrażenie opinii w sprawie projektu uchwały w sprawie zmiany uchwały nr V/25/99 Rady Powiatu 

Włocławskiego z dnia 20 stycznia 1999 roku w sprawie utworzenia Powiatowego Zarządu Dróg we 

Włocławku.  

Przewodniczący Komisji odczytał porządek obrad: 

Porządek obrad: 

1) Otwarcie obrad Komisji. 

2) Stwierdzenie quorum.  

3) Przyjęcie porządku obrad. 

4) Przyjęcie protokołu nr 9/25 z dnia 3 października 2025 r. 

5) Wyrażenie opinii w sprawie projektu uchwały w sprawie zmiany uchwały nr V/25/99 Rady 

Powiatu Włocławskiego z dnia 20 stycznia 1999 roku w sprawie utworzenia Powiatowego 

Zarządu Dróg we Włocławku 

6) Wyrażenie opinii w sprawie projektu uchwały w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy 

Finansowej Powiatu Włocławskiego na lata 2026 – 2048.   

7) Wyrażenie opinii w sprawie projektu uchwały w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu 

Włocławskiego na rok 2026.   

8) Opracowanie projektu planu pracy Komisji Administracji, Bezpieczeństwa i Porządku 

Publicznego Rady Powiatu we Włocławku na rok 2026.  

9) Sprawy różne. 

10) Zamknięcie obrad Komisji. 

 

Przewodniczący Komisji zapytał, kto jest za przyjęciem porządku obrad?  

Wyniki głosowania: 
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za – 3 

przeciw – 0  

wstrzymało się – 0  

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że komisja 

przyjęła porządek obrad.  

Porządek obrad stanowi załącznik nr 3 do protokołu.  

 

4) Przyjęcie protokołu nr 9/25 z dnia 3 października 2025 r. 

 

Przewodniczący Komisji zapytał członków Komisji czy mają uwagi do protokołu sporządzonego 

z posiedzenia Komisji z dnia 3 października 2025 r.? Wobec braku uwag Przewodniczący Komisji 

zapytał członków Komisji, kto jest za przyjęciem protokołu nr 9/25 z posiedzenia Komisji 

Administracji, Bezpieczeństwa i Porządku Publicznego z dnia 3 października 2025 roku 

i przeprowadził procedurę głosowania.  

Wyniki głosowania:  

Za- 3  

Przeciw - 0  

Wstrzymało się - 0 

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że Komisja 

przyjęła protokół nr 9/25 z posiedzenia Komisji Administracji, Bezpieczeństwa i Porządku 

Publicznego z dnia 3 października 2025 r. 

 

5) Wyrażenie opinii w sprawie projektu uchwały w sprawie zmiany uchwały nr V/25/99 

Rady Powiatu Włocławskiego z dnia 20 stycznia 1999 roku w sprawie utworzenia 

Powiatowego Zarządu Dróg we Włocławku. 

 

Przewodniczący Komisji poinformował, że projekt uchwały dotyczy zmiany uchwały w sprawie 

utworzenia zarządu dróg. Zmiana dotyczy głównie zmiany nazewnictwa. Załącznikiem do uchwały 

jest Statut Zarządu Dróg Powiatowych w Choceniu.  

Radny Mariusz Bladoszewski zapytał, na jakim etapie jest budowa nowej siedziby zarządu dróg? 

Następnie powiedział, że odbyło się spotkanie zastępcy dyrektora z mieszkańcami w sprawie drogi 

Włocławek – Osięciny. Dyrektor wyraził zgodę na przesunięcie znaków drogowych, które mogłyby 

mieć wpływ na bezpieczeństwo mieszkańców. Radny zapytał, na jakim etapie jest ta sprawa? 

Dyrektor PZD odniósł się do pierwszego pytania i powiedział, że budowa jest na dość 

zaawansowanym etapie, w tej chwili jest realizowany etap tworzenia dachu, wstawiania okien, 

wylewane są posadzki, prace trwają dość intensywnie. Etap schronu praktycznie jest już zamykany. 

Są już rozłożone instalacje grzewcza i elektryczna. Wykonawca zobowiązał się dostarczyć piec 

elektryczny, który będzie już ogrzewał ten budynek, aby można było wykonywać kolejne prace 

w okresie zimowym. Termin powinien być zachowany. Jeżeli chodzi o kwestię organizacji ruchu na 

drodze Włocławek - Osięciny znaki miały być przesunięte. Jeżeli nie zostało to zrobione, to 

zostanie zrealizowane w najbliższym czasie. Dyrektor zweryfikuje to i skontaktuje się z radnym.  

Przewodniczący Komisji zapytał – do kiedy jest termin realizacji budowy siedziby zarządu dróg? 

Dyrektor PZD powiedział, że termin realizacji zadania jest do końca grudnia 2025 r., kilka dni 

przed końcem 2025 r. 

Przewodniczący Komisji zapytał, jak przebiega akcja zimowego utrzymania dróg, czy są jakieś 

problemy? 

Dyrektor PZD w sprawie zimowego utrzymania dróg powiedział, że jest to drugi dzień w zakresie 

zimowego utrzymania dróg. Pierwszego dnia działania polegały na niwelowaniu śliskości 

i pracownicy PZD jeździli od późnego południa do wczesnego przedpołudnia dnia kolejnego. 

Wszystkie drogi powiatowe zostały posypane mieszanką solno-piaskową przez pracowników PZD. 
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Nie korzystano z usług żadnych podmiotów, czy to gmin, czy też podmiotów prywatnych. 

Dzisiejszej nocy PZD było w każdej gminie i na każdej drodze powiatowej ze sprzętem 

odśnieżającym, płużono w dniu dzisiejszym, jak również sypano mieszanką solno-piaskową. 

Podmioty zostały uruchomione. Na dwóch okręgach nie wypuszczono prywatnego przedsiębiorcy, 

zostało to zrealizowane we własnym zakresie. W ocenie dyrektora drogi są utrzymane w bardzo 

dobrym stanie. Jeżeli chodzi o przejezdność, śliskości nie ma, błoto pośniegowe zostało zrzucone 

na pobocze.   

Przewodniczący Komisji powiedział, że dopiero jest drugi dzień zimowego utrzymania dróg,  

wchodzą i wykonawcy, i są jeszcze kwestie organizacyjne. Przewodniczący zwrócił się z próbą na 

przyszłość, żeby może najpierw w godzinach porannych rozpocząć działania przy szkołach czy  

zakładach pracy, żeby nie zostawiać newralgicznych punktów na sam koniec, tylko od tych 

podmiotów zaczynać odśnieżanie przed godziną 8:00. Przewodniczący podkreślił, że drogi 

powiatowe były przejezdne, błoto zostało usunięte.  

Dyrektor PZD powiedział, że w dniu dzisiejszym akcja zimowego utrzymania dróg została 

uruchomiona o godzinie 3:00, wykonawcy o godz. 4:00. Jeżeli chodzi o harmonogram tych prac, to 

drogi powiatowe mają określone standardy i to one określają czas reakcji po ustąpieniu opadów. 

PZD nie czekało na ustanie opadów, tylko na bieżąco było odśnieżanie. Wszystkie drogi, które PZD 

odśnieżało, to były odśnieżane w pierwszym standardzie. W pierwszej kolejności zarząd dróg 

skupia się na tych drogach, gdzie jest największa częstotliwość uczęszczania kierowców. Dalej 

mniej uczęszczane drogi. Do godziny 7:00 w dniu dzisiejszymi wszystkie drogi powiatowe, które 

miały zostać odśnieżone, były odśnieżone.  

Przewodniczący Komisji zapytał radnych, kto jest za pozytywnym zaopiniowaniem uchwały? 

Wyniki głosowania: 

Za – 3 

Przeciw – 0  

Wstrzymało się – 0  

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że komisja 

pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 

Projekt uchwały Rady Powiatu we Włocławku w sprawie zmiany uchwały nr V/25/99 Rady 

Powiatu Włocławskiego z dnia 20 stycznia 1999 roku w sprawie utworzenia Powiatowego Zarządu 

Dróg we Włocławku stanowi załącznik nr 4 do protokołu. 

 

6) Wyrażenie opinii w sprawie projektu uchwały w sprawie uchwalenia Wieloletniej 

Prognozy Finansowej Powiatu Włocławskiego na lata 2026 – 2048.   

 

Przewodniczący Komisji poprosił Skarbnika Powiatu o przedstawienie projektu uchwały.  

Skarbnik Powiatu poinformowała, że na podstawie art. 230 ustawy z dnia 27 sierpnia 2009 r. 

o finansach publicznych, zarząd powiatu przygotował projekt wpf. Wieloletnia Prognoza 

Finansowa Powiatu Włocławskiego przygotowana została na lata 2026 – 2048 zawierająca 

prognozę długu i spłatę zobowiązań zgodnie z załącznikiem  Nr 1 do projektu uchwały 

i załącznikiem Nr 2, w którym przedstawiono przedsięwzięcia. Opracowana Wieloletnia Prognoza 

Finansowa zawiera elementy określone w art. 226 ustawy o finansach publicznych. Przy 

opracowaniu prognozy pozycji budżetowych powiatu włocławskiego wykorzystano dwa 

podstawowe mierniki koniunktury gospodarczej – produkt krajowy brutto (PKB) oraz wskaźnik 

inflacji (CPI). Na ich podstawie oszacowano wartości dochodów i wydatków Powiatu, co pozwoli 

realizować w przyszłości właściwą politykę finansową jednostki. Do roku 2026 przyjęto wartości 

wynikające z projektu budżetu, dla lat 2027-2048 przyjęto sposób prognozowania poprzez 

indeksację o poszczególne wskaźniki tj. dynamiki średniorocznej inflacji (CPI) i dynamiki realnej 

(PKB) oraz złożonych projektów do WPF przez jednostki na przedsięwzięcia. Podzielenie prognozy 

w taki sposób pozwalają na realną ocenę możliwości inwestycyjno-kredytowych powiatu. Sytuacja 

powiatu włocławskiego jest stabilna. Powiat terminowo reguluje swoje zobowiązania, a w całym 

okresie prognozy zachowana zostanie zarówna nadwyżka bieżąca wynikająca z art. 242, jak 
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i relacja z art.243 ustawy o finansach publicznych. 

Przewodniczący Komisji zapytała radnych, kto jest za pozytywnym zaopiniowaniem projektu 

uchwały?  

Wyniki głosowania:  

za – 3 

przeciw – 0  

wstrzymało się – 0  

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdziła, że komisja 

pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.  

Projekt uchwały Rady Powiatu we Włocławku w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy 

Finansowej Powiatu Włocławskiego na lata 2026 – 2048 stanowi załącznik nr 5 do protokołu.  

 

7) Wyrażenie opinii w sprawie projektu uchwały w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu 

Włocławskiego na rok 2026.   

 

Przewodniczący Komisji otworzył dyskusję. 

Starosta Włocławski powiedział, że budżet na rok 2026, zamyka się w tej chwili, a jeszcze nie jest 

to ostateczne słowo, bo są kolejne środki z obrony cywilnej, są podpisywane porozumienia 

z Prezydentem Miasta Włocławek w zakresie refundacji kosztów zakupionego tomografu, więc 

będzie jeszcze wyższy, ale w tej chwili zamyka się kwotą blisko 288 mln zł. W tej chwili 

w budżecie powiatu zakłada się deficyt w kwocie około 16 mln zł. W tej chwili można powiedzieć, 

że realnie tego deficytu nie ma, gdyż rok 2025 zakończy się wolnymi środkami w kwocie około 

20 mln zł, plus - minus 20%. Jest jeden warunek, że w tym roku wpłynie refundacja wszystkich 

środków za zakup tegorocznych autobusów. Jeszcze w rozpatrzeniu są trzy wnioski, jeden bardzo 

duży 16 mln zł, dwa mniejsze 8 ml zł i 5 mln zł. Pracuje się nad tym, żeby te środki do powiatu 

wróciły. Z tego powodu zwoływana będzie na 28.11.2025 r. sesja Rady Powiatu we Włocławku. 

Wpłynęły dodatkowe środki w kwocie 5 mln zł z rezerwy wynikające z różnicy od projektu ustawy 

do realnych wskaźników. Trwało to kilka miesięcy, starosta rozmawiał ze Związkiem Powiatów 

Polskich, ZPP na Komisji Wspólnej rządu i samorządu. Ten rok zakończy się  bardzo dobrym 

wynikiem finansowym. Kwota inwestycji w roku 2025 to około 90 mln zł. W budżecie nie ma 

deficytu, ale zakłada się, zgodnie z modelem finansowania, jaki wspólnie uzgadniano, emisję 

obligacji przez spółkę, Powiatowe Centrum Sportu i Rekreacji dla realizacji zadania, które staną się 

dochodami powiatu włocławskiego co do wysokości. Formalnie trzeba było przyjąć na całość 

zadania, natomiast zakłada się, że te kwoty będą dużo niższe. Rozmawiano o kolejnych 

dofinansowaniach. Będzie kolejny przetarg, który znacząco obniży koszty tego zadania, więc 

realnie o kwotach można rozmawiać w miarę odpowiedzialnie na wiosnę 2026 r. Procedują się trzy 

wnioski w Ministerstwie Sportu o dofinansowanie. Wszystkie sprawy bieżące zachowane są na 

poziomie i w zakresie roku obecnego z maksymalnym zwiększeniem 3%, tak jak zakłada inflacja. 

Są sytuacje, w których nie zwiększa się w ogóle. Są, dwa wyjątki, tj. jeden to są wynagrodzenia, 

gdzie planuje się wzrost wynagrodzeń 5% (w skali budżetu jest to kwota 2 mln zł, czyli dokładnie 

tyle, o ile są zwiększone wskaźniki względem roku poprzedniego), natomiast całą resztę zwiększeń 

trzeba znajdować w innych miejscach przy realizacji budżetu. Bardzo znaczący wydatek bieżący, to 

jest transport publiczny. Chce się go uruchomić od roku 2026. W tej chwili planuje się kwotę ponad 

4 mln zł dopłaty do linii. Jak będzie to realnie wyglądało, to się okaże, bo to jest nowe 

przedsięwzięcie. Starosta szacuje, że to będzie mniejsza kwota, ale na pewno też bardzo znacząca, 

między 3 a 4 mln zł. Zaproponowane zostały bardzo liczne linie, ponad 2 300 000 km, bardzo 

atrakcyjne ceny biletów dla mieszkańców. Ceny biletów jednakowe dla mieszkańców całego 

powiatu 150 zł – miesięczny normalny, ulgi ustawowe - 49% dla uczniów, 51% dla studentów, 

czyli połowa tej ceny. Bilet jednorazowy 5 zł. Chce się, aby ten transport był atrakcyjny. Pracuje się 

intensywnie nad umowami dzierżawy itp. sprawami, aby od 2 stycznia 2026 r. rozpocząć transport. 

W budżecie zakłada się także dochody z odzyskanego podatku VAT od tych inwestycji. Umowy 

pan starosta podpisał i trafiły do pani skarbnik. Starosta zakłada, że wydatki będą dużo mniejsze, po  
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pierwsze po rozstrzygnięciu przetargów, po drugie, być może nie należy zakładać pesymistycznie, 

ale starosta spodziewa się dość trudnej procedury przetargowej i nie wie, kiedy będzie się w stanie 

podpisać umowę na realizację tego zadania. Planuje się ten przetarg ogłosić w grudniu, zakłada się  

podpisać umowę na wiosnę. Należy założyć, że ze względu na to, że jest to ogromne zadanie, że 

tutaj te procedury odwoławcze i tym podobne sprawy potrwają, więc zakłada się realizację 

inwestycji po 1/3 przez 3 lata. Trudno dzisiaj odpowiedzieć na pytanie – czy tak się uda 

zrealizować. Inwestycje kubaturowe, które kontynuuje się to: szkoła w Kowalu, termomodernizacja 

szkoły w Lubrańcu – Marysinie. Na dniach rozstrzygnięty ma być konkurs, należy mieć nadzieję, 

że pozytywnie w zakresie Środowiskowego Domu Samopomocy, który planowany jest w Rzadkiej 

Woli i ma służyć całej tej części powiatu włocławskiego, tj.: Brześcia Kuj., Lubrańca, Izbicy Kuj., 

Boniewa. Starosta ma nadzieję, że po dofinansowaniu będzie można rozpocząć realizację inwestycji. 

Jutro otwiera się oferty na budowę archiwum zakładowego. Nie chciano wynajmować jakiegoś 

lokalu, nie chciano też szukać innego miejsca, z uwagi na zapewnienie sprawność pracy. Planuje się, 

po pozyskaniu działki, kiedy wojewoda zrezygnował z baraków, zburzyć je i wybudować nowy 

obiekt. Jest to kosztowna inwestycja, bo trudny grunt. Na etapie projektowania okazało się, że 

trzeba wymienić grunt na poziomie trzech metrów, bo kiedyś było tutaj śmietnisko, tj. w czasach 

średniowiecza. Ze względów ekonomicznych rozbiera się budynek Kurii na podstawie podpisanego 

porozumienia. Powiat dzięki temu nie musi robić palowania dla swojej inwestycji. Na tę chwilę 

w budżecie zaplanowana jest kwota 5 500 000 zł. Jeżeli rozpocznie się budowę  archiwum, to 

prowadzi się bardzo zaawansowane rozmowy, z Prezydentem Miasta Włocławek, na temat 

zagospodarowania działki od ulicy Tumskiej na parking. W pierwszych latach w sposób doraźny 

w sensie utwardzenia terenów a następnie po wykonaniu przez miasto dokumentacji na mieszkania, 

część działki w sposób docelowy na potrzeby starostwa już w taki sposób zorganizowany.  Nie 

chce się rozpoczynać tego przedsięwzięcia dopóki nie wykona się robót ziemnych, wykopów 

i najtrudniejszych prac związanych z archiwum ze względów bezpieczeństwa, logistycznych i tym 

podobnych rzeczy. Będzie kilka miesięcy bardzo trudnego okresu w zakresie parkingów. Jeżeli 

chodzi o inwestycje drogowe, to realizuje się ten plan drogowy, który był wspólnie uzgodniony. 

W tej chwili w budżecie wpisanych jest ponad 20 odcinków dróg czy to przebudów czy remontów, 

częściowo już z robotami budowlanymi, tam gdzie wystąpiło się o środki zewnętrzne i gdzie jest 

opracowana już dokumentacja techniczna. Inwestycje to jest: Brześć Kuj. - Humlin, Chodecz – 

Osiecz na odcinku miasta Chodecz, krótki odcinek w Boniewie, w związku z wyburzeniem 

budynku w gminy a powstaniem klubu dziecięcego, żeby ten teren zagospodarować. Remonty w 

miejscowości Świątkowizna, Kazanie i Wola Nakonowska. Starosta zadeklarował, że ten plan 

zostanie uzupełniony o kolejne odcinki dróg w trakcie roku 2026, żeby ten harmonogram 

zrealizować.  Dzisiaj odpowiedzialnie pan starosta nie powie, które dokumentacje w pierwszym 

okresie od projektantów otrzymam się. Kluczową sprawą jest dokumentacja na centrum Lubrańca, 

żeby być gotowym o aplikację wniosków w sierpniu przyszłego roku do RFRD.  Starosta 

poinformował, że tworzy się fundusz bezpieczeństwa i obronności, którego jednym z elementów 

ma także być finansowanie dróg powiatowych. Nie ma jeszcze szczegółów możliwości pozyskania 

pieniędzy w tym zakresie. Mówi się kuluarowo, że będą to 0% pożyczki z możliwością do 20% 

umorzenia w perspektywie 20 letniej, więc to bardzo tani, bardzo dobry pieniądz, który będzie 

można pozyskać. Jeżeli ta możliwość finansowania pojawi się, to zobaczy się, jakie będą kryteria, 

część odcinków będzie się chciało zrealizować z tego instrumentu finansowego. Być może nawet 

z taką zamianą, że spółka będzie emitować mniej obligacji, a wykorzysta się ten mechanizm 

finansowy w zakresie dróg, a przekaże się środki z budżetu powiatu. Jest to jednak bardzo płynne, 

zarówno jeśli chodzi o ilość obligacji, które ze spółki będzie się potrzebować, ale także o zasady 

tego funduszu bezpieczeństwa i obronności. Drogę Gołaszewo – Czerniewice przygotowuje się 

z myślą do złożenia wniosku do rezerwy Ministra Infrastruktury, bo od tego roku jest możliwość 

finansowania z tej rezerwy dróg, które prowadzą do centrów przeładunkowych, do bocznic 

kolejowych. W Czerniewicach ta bocznica jest i można próbować o tą drogę aplikować. Na pewno 

kilka jeszcze dróg wprowadzi się w roku 2006, ze środków własnych, czy z funduszu 
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bezpieczeństwa i obronności. Praktycznie, co zarząd wybiera się ofertę albo ogłasza się na 

dokumentację, więc Powiatowy Zarząd Dróg bardzo intensywnie nad tym pracuje. Starosta 

podkreślił, że budżet bardzo ambitny, sama kwota wydatków – 288 mln zł. Powiat znajduje się 

w bardzo dobrej kondycji finansowej, bo praktycznie pożyczki i kredyty to są te, które wzięte są na 

zasadach preferencyjnych, części umarzalne, bądź 0%. Jeżeli chodzi o obiekt sportowy, rozmawia 

się także o kolejnych dofinansowaniach. Realnie będzie można o tym rozmawiać po otwarciu ofert, 

po doprowadzeniu do podpisania umowy.  

Radny Mariusz Bladoszewski zapytał czy planowana inwestycja budowa Centrum Sportu 

i Rekreacji ma być realizowana w ramach Zaplanuj, wybuduj? Czy coś się zmieniło? 

Starosta Włocławski powiedział, że od samego początku jest pewna koncepcja realizacji tego 

zadania. Powiat włocławski posiada projekt architektoniczny pełny, posiada pozwolenie na budowę, 

realizację tego zadania. Przy realizacji zadania zakłada się, że tylko projekty wykonawcze będą po 

stronie potencjalnego wykonawcy. Tutaj nie będzie miał prawa wnikać w architekturę, typowe 

zaprojektuj, wybuduj - to jest gołe pole i uzgodnienie pełnego projektu. Powiat ma jednak pełny 

zakres, natomiast projekty wykonawcze chce się, by były po stronie wykonawcy. Technologia 

zmienia się praktycznie z miesiąca na miesiąc, zarówno w zakresie basenowym, ale także zasilenia 

energetycznego, pomp ciepła, kogeneracji i tym podobnych spraw, że ten projekt, który był 

opracowany trzy lata temu, czy dwa lata temu, na pewno byłby nie na czasie. Doskonały przykład 

tego był przy wymianie źródeł ciepła w jednostkach.  Dobrze, że się zmieniło, bo z pierwotnych 

ofert 9,5 mln zł, jest oferta, którą teraz ocenia się na kwotę 6,5 mln zł, osiągając ten sam cel 

i wykonując tą samą technologią, nie zmieniając w ogóle technologii. Przetarg nie jest zaprojektuj 

i wybuduj, przetarg jest w formule wykonania przez wykonawcę projektów wykonawczych, co 

także pozwoli ruszyć z robotami typu boiska i tym podobne sprawy. Ostatecznie rezygnuje się 

z elementu ochrony cywilnej w sensie schronu i strzelnicy w związku z tym, że nie widzi się tutaj 

możliwości znacznego dofinansowania tej części zadania. Jedynym mechanizmem, który można 

byłoby wdrożyć, to jest ten sam mechanizm, o którym pan starosta mówił przy okazji dróg, tj. 

fundusz bezpieczeństwa i obronności. W przypadku schronu jest to za duże obciążenie powiatu, 

żeby tylko za 20% umorzenia taki zakres zadania 60 – 70 mln zł realizować. W przypadku dróg, 

pan starosta stwierdził, że są to bardzo dobre pieniądze, w przypadku schronu - nie, a środki 

z obrony cywilnej, te które są przekazywane na podstawie ustawy, to jest kwota około 10 mln zł na 

powiat i 13 gmin. W tym roku udało się pozyskać 5 mln zł na siedzibę PZD. Zapewne przyszły rok 

nie będzie taki dobry. Nabór się uporządkuje i te algorytmy podziału, takiego pomiędzy powiaty 

i pomiędzy gminy, zostaną wprowadzone.  

Przewodniczący Komisji zadał pytanie w sprawie renowacji budynku, gdzie w WPF jest zapisana 

kwota 1 mln zł oraz windy dla osób niepełnosprawnych. Czy to w ogóle będzie realizowane? 

Starosta Włocławski powiedział, że obydwa pytania dotyczą budynku przy ul. Cyganka 28. Dwa 

lata temu rozpoczęto, korzystając ze środków z ochrony zabytków, remont parteru. Była możliwość 

aplikowania o środki. W I etapie wystąpiono o remont wydziału komunikacji, elewacji, dachu, 

rynien. Był to najważniejsze element, bo wydział komunikacji na co dzień obsługuje interesantów. 

Prezydent RP zapowiedział podpisanie ustawy, że w 2027 roku będzie można rejestrować 

samochody elektronicznie bez przychodzenia do urzędu. Tych interesantów fizycznie będzie mniej. 

Trzy lata temu był zrobiony remont wydziału komunikacji, w kolejnym roku – pierwszego piętra. 

W zeszłym roku był zapisany remont drugiego piętra. Zrezygnowano jednak z tego w związku 

z tym, że planowano rozpocząć budowę archiwum i te środki przekazać na archiwum. W związku 

z tym, że pojawiły się problemy z gruntem, który na 3 metrach trzeba wybrać i także z propozycją 

Kurii w kwestii rozebrania przyklejonego budynku do nowego archiwum, to należało zawrzeć 

porozumienie z Kurią. Ten budynek Kurii zostanie rozebrany przez powiat w kosztorysie jest 

zapisana kwota ok. 150 000 zł a palowanie wynosiłoby ok. 600 000 zł, czyli korzystniej jest 

rozebrać budynek. Przekazanie działki przez wojewodę też nastąpiło później, więc nie rozpoczęło 

się tej inwestycji. Planuje się rozpocząć inwestycję związaną z budową archiwum w roku 2026. 

Następnie po kolei piętra budynku starostwa będą remontowane. Co, do widny ta inwestycja jest 

odwlekana od kilku lat, bo obecnie kwota wynosi ok. 1 mln zł. Maksymalne dofinansowanie 
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z PFRON-u, to jest kwota 150 000 zł. Interesanci głównie są na parterze budynku, gdzie mieści się 

wydział komunikacji. Dokumentacja jest ważna, bo ją przedłuża się wpisem w dziennik, ale jeżeli 

pojawi się jakaś znacząca możliwość dofinansowania, to w każdej chwili tą inwestycję można 

wpisać. Na dzień dzisiejszy z uwagi na liczne inne potrzeby z roku na rok, tą inwestycję odkłada się 

z uwagi na niskie dofinansowanie.  

Radny Tomasz Jezierski zadał pytanie w sprawie budowy ścieżki rowerowej, przy drodze 

powiatowej Cboceń – Kruszyn. Czy to jest zmiana chodnika, który obecnie istnieje? 

Starosta Włocławski powiedział, że jest się w trakcie opracowywania dokumentacji. Zostało to 

przyjęte przez radę powiatu. Jest to ewentualne przygotowanie do naborów wniosków, które mają 

się pojawić na ścieżki. To są zapowiedzi niezobowiązujące w ramach RPO  Województwa 

Kujawsko-Pomorskiego. Ta ścieżka wpisuje się w program RPO. Jest to przebudowa istniejącego 

chodnika, który szczególnie w odcinkach w miejscowościach Śmiłowice – Choceń – Kruszyn uległ 

degradacji. Obecnie jest nieprzydatny. Została opracowana dokumentacja, żeby być gotowym na 

nabór wniosków, podobnie jak się było gotowym na nabór i mało się własny wkład na ścieżkę 

Kowal – Smólnik. Bez znaczących środków zewnętrznych na pewno tego zadania nie będzie się 

realizować. Jest to przebudowa istniejącego chodnika na ścieżkę rowerową. 

Przewodniczący Komisji powiedział, że środki na działalność Komendy Wojewódzkiej Policji, 

Komendy Wojewódzkiej Państwowej Straży Pożarnej, szczególnie chodzi o Komendę Miejską PSP 

we Włocławku, również OSP, kluby sportowe i ochronę zabytków nie wzrosły. Ta dotacja i środki, 

które mają być przekazywane na te instytucje pozostały na takim samym poziomie. Radny wyraził 

prośbę, że jeżeli będą oszczędności po przetargach, to żeby wziąć to pod uwagę w roku 2026, ale 

członkowie komisji chcieliby, żeby środki też wzrosły w roku 2027.  

Starosta Włocławski powiedział, że chce się, aby te środki wzrosły, ale należy patrzeć na to 

szeroko, bo też są kluby sportowe, zabytki i gdzieś tam zwiększając jedno, należałoby zwiększać 

wszystko. Pan starosta zgadza się z argumentacją, że chciałby się, aby środków było więcej.  

Zobaczy się jak ten budżet będzie się realizował. Wszyscy wiedzą, że znaczące środki z obrony 

cywilnej trafiły do PSP decyzją ministerialną, kosztem OSP. Jeżeli tak będzie i to się tak 

rozstrzygnie, to pan starosta będzie proponował taką zmianę. Jeżeli tak będzie to utrzymane w roku 

przyszłym, to te środki przesunięte zostaną z PSP na OSP i zwiększone zostanie dofinansowanie. 

PSP otrzyma środki bardzo znaczące. Natomiast jest wstępne zapewnienie, że w przyszłym roku 

będzie odwrotnie, że cała ta pula z trzeciego obszaru obrony cywilnej i obrony ludności przekazana 

zostanie na OSP, dlatego też te środki w budżet dla PSP zostały wpisane. Jeżeli chodzi tylko o OSP, 

to jeżeli środki z obrony cywilnej trafią do PSP, to starosta będzie proponował, żeby te środki 

przesunąć na konkurs OSP. To jest taka nieformalna propozycja, żeby taki scenariusz zrealizować.  

Przewodniczący Komisji powiedział, że było wiele prowadzonych rozmów. Członkowie Komisji, 

również ten temat przy pracach budżetu na rok 2026 podjęli. Rozwiązania są szukane, te środki 

z OC są zapewnienie, ale to, co będzie to też zobaczy się dopiero w styczniu, lutym, jak to się 

będzie kształtowało. Przewodniczący Komisji podziękował za pamięć i odpowiedź. 

Przewodniczący Komisji zapytał radnych, kto jest za pozytywnym zaopiniowaniem projektu 

uchwały? 

Wyniki głosowania: 

Za – 3 

Przeciw – 0  

Wstrzymało się – 0  

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że komisja 

pozytywnie zaopiniowałam projekt uchwały.  

Projekt uchwały Rady Powiatu we Włocławku w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu 

Włocławskiego na rok 2026 stanowi załącznik nr 6 do protokołu.  
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8) Opracowanie projektu planu pracy Komisji Administracji, Bezpieczeństwa i Porządku 

Publicznego Rady Powiatu we Włocławku na rok 2026.  

 

Przewodniczący Komisji zapytał, członków komisji czy mają uwagi, inne propozycje? 

W związku z brakiem uwag, Przewodniczący Komisji zapytał, kto jest przyjęciem projektu planu 

pracy Komisji na rok 2026? 

Wyniki głosowania: 

Za – 3 

Przeciw – 0  

Wstrzymało się – 0  

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że komisja 

przyjęła projekt planu pracy komisji.  

Projekt planu pracy Komisji Administracji, Bezpieczeństwa i Porządku Publicznego Rady Powiatu 

we Włocławku na rok 2026 stanowi załącznik nr 7 do protokołu.  

 

9) Sprawy różne. 

 

Przewodniczący Komisji zapytał radnych czy chcieliby złożyć wnioski, oświadczenia?  

Radni nie złożyli oświadczeń.  

 

10) Zamknięcie obrad komisji. 

 

Przewodniczący Komisji w związku ze zrealizowaniem porządku obrad w dniu 26 listopada 2025 

r. o godzinie 10:00 zamknął obrady komisji. 

                     

Przewodniczący Komisji   

               Administracji, Bezpieczeństwa 

i Porządku Publicznego   

 

                                Robert Pawłowski  

  

 
 

    Sekretarz Komisji 

Administracji, Bezpieczeństwa 

i Porządku Publicznego 

 

   Anna Kozłowska 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
Ze Starostwa Powiatowego protokół sporządziła: 

Katarzyna Dąbrowska-Czerwińska …………..  


